

# 展现新作为 塑造新形象

### -写在第24个中国记者节来临之际

这是2023年的一些新闻现场——

4月13日,首趟中老铁路国际旅客列 车从昆明南站驶出,穿桥过隧,疾驰向南; 8月16日,第7届南博会在滇池国 际会展中心开幕,南博会迎来十岁生日; 9月17日,"普洱景迈山古茶林文化

景观"申遗成功,成为全球首个茶文化世

一年可由若干个新闻现场串起,编 辑记者则是连接这些新闻现场的桥梁。 这一年,在无数的新闻现场,全省新闻工 作者忠实记录着国家发展的脉动,密切 追踪着七彩云南前行的征程,热情讴歌 云岭各族同胞的创新创造,倾心聆听社 会各个角落的低吟和呼唤……新闻工作 者的成长,由一次次在新闻现场的记录、 观察、思索和共情造就;新闻工作者的荣 光,在一轮轮弘扬正气、砥砺前行、寻光 追光之中沉淀激荡。

11月8日,在第24个中国记者节来临 之际,回望总结,既是祝福过往,也是拥抱 远方。在新时代新征程中,全省新闻工作者 将继续脚踏实地、知重负重、勇毅前行,将 新闻人的初心与使命镌刻在云岭大地上。

#### 高举旗帜 凝心铸魂

椒香浸润的鲁甸花椒鸡,映照苍洱 的海菜芋头汤,幸福村寨的软糯米粑 粑……今年春节前夕,云南网、云南发 布、"学习强国"云南学习平台联合策划 备下一桌特殊的"年夜饭",循着习近平 总书记到过的地方,解码风味、解码变 化、解码幸福,新闻故事加上国风漫画、 春联和祝福语,生成海报即可转发,成 为"出圈"的爆款产品……

这是我省网络媒体围绕"牢记嘱托 启新篇 把总书记交办的事情办好"栏目 的一次创新探索。

今年是全面贯彻落实党的二十大精 神的开局之年,也是实施"十四五"规划 承前启后的关键之年。今年以来,全省新 闻界紧紧围绕学习宣传贯彻党的二十大 精神这一主题主线,把宣传阐释习近平 新时代中国特色社会主义思想作为工作 重点,持续开展"新时代新征程新伟业" 主题采访活动,开设"牢记嘱托启新篇 把总书记交办的事情办好""深入学习贯 彻党的二十大精神"等专栏,持续记录基 层的火热实践,勾勒幸福生活的美好画 卷,展现云南高质量发展的生动图景。

理论创新每前进一步,理论武装就 跟进一步。云南新闻战线始终将宣传阐 释党的创新理论作为首要任务,促进深 化、推动转化,深耕"头条"建设和"首页 首屏首条"建设,第一时间转载转发习近 平总书记重要活动和重要讲话、重要指 示批示精神,及时采编、制播全省干部群 众认真学习贯彻习近平总书记重要讲话 精神报道,持续做好《习近平著作选读》 解读报道,在大众化、分众化上下功夫。

这些媒体理论学习产品,既有云南日 报推出的系列理论文章、评论文章,也有 云南广播电视台制作的《自信中国说》《二 十·说》《二十大精神,专家大联播》等接地 气的视频栏目,还有以云报客尸端"埋上 网来""一起云学习"等为代表的融媒体 创新产品,让习近平新时代中国特色社 会主义思想"天天见、天天新、天天深", 推动党的创新理论"飞入寻常百姓家"。

在党中央作出开展学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育 的重大决策部署后,全省各级媒体开设 "学思想、强党性、重实践、建新功"专栏,

本报讯(记者 李承韩) 11月5日,

右幅顺利贯通。

"报、台、刊、网、端、微、号、屏"协同联动, 深入宣传阐释习近平总书记关于主题教 育的重要讲话和重要指示批示精神,大 力宣传党中央决策部署和省委工作要 求,全面、及时、准确报道主题教育的进 展成效,让思想伟力激荡云岭,凝聚了磅 礴的奋进伟力。

4月21日,《求是》杂志社调研组发表 署名文章,对云南日报报业集团打造融媒 体爆款产品,让理论宣传进入大众视野、 走进百姓心里的做法给予充分肯定。

#### 围绕中心 服务大局

主题宣传有声有色,"四力"践行走 深走实。在唱响学思想、用思想时代最强 音的同时,全省新闻界紧密围绕省委、省 政府中心工作,加大对我省重大主题活 动、重要决策部署的宣传策划和拓展报 道,充分发挥各级各类媒体特色和优势, 同向发力、协同联动,形成了全方位、多 层次、多声部的传播矩阵。

3月7日,省委书记王宁通过人民网 致信网友,真挚欢迎大家来体验"有一种 叫云南的生活"。云南日报报业集团及时 抓住这一热点话题,集团各媒体同步开 设"有一种叫云南的生活"专栏和微博、 抖音话题,推出一系列多元化融媒体拓 展报道,全平台推送,凸显出反应敏锐、 调度迅捷、呈现多元、丰富生动、多维传 播、影响叠加放大的全媒体融合报道优 势效应,截至7月31日,各平台综合阅读 量超过100亿次。通过不断持续深入地 拓展挖掘宣传主题,"有一种叫云南的生 活"已经成为云南形象宣传新名片。

在今年全国两会和省两会召开期间, 全省新闻界全力投入,全心呈现。云南广 播电视台充分发挥电视、广播、新媒体各 平台的特点和优势,创新形式,丰富内容, 推出系列视听特色突出的新闻报道。云 南日报连续11天以特刊形式对全国两会 进行全方位聚焦呈现,同时联动17家省 (区、市)党报,开展"边疆喜事传北京"等 系列报道,形成宣传的"破圈"效应。

全省新闻战线还以专题专栏为引导, 在省委经济工作会议、全省深化作风革命 效能革命工作会、第7届中国—南亚博览 会、首届滇商大会、2023中国产业转移发 展对接活动(云南)、普洱景迈山古茶林文 化景观申遗成功等各项主题宣传报道中, 主动作为、高效推进,充分整合媒体优势 资源.持续推进媒体融合深度发展。

聚焦"3815"战略发展目标,云南电视 台策划推出了《第一要务》栏目,大力推介 我省各地各行业好项目、好政策、好成果、 好经验,发掘云南高质量发展亮点。同时, 聚焦产业强省三年行动,制作播出系列短 纪录片《云南产业新动能》,聚焦云南十二 大产业中的典型行业,讲好云南产业振兴 的故事。云南日报用心组织,倾心呈现,一 系列报道突出了云南现代产业体系建设, 聚焦大力发展"三大经济"的探索实践,展 示了围绕产业链延链补链强链和云南传 统产业、新兴产业、未来产业发展的概 貌,为云南产业振兴加油鼓劲。

#### 创新实践 推动融合

9月17日晚,景迈山沸腾了,申遗成 功拉开了媒体报道的热潮。

云南网策划的《景迈山手札》3篇系列 报道被多家重点新闻网站转载,全网累计 阅读量超过340万次;云报客户端在今年 开设"有一种叫云南的生活"网络互动话 题,总阅读量达17.5亿,成为现象级爆款 产品;云南广播电视台重点推出乡村振兴 系列短视频《有一种叫云南的生活·我家 乡村美》,获得社会各界一致好评……

舆论在哪里,宣传的主阵地就要建在 哪里。为着力提升移动客户端的传播力、 引导力、影响力和公信力,适应对象化、差 异化、分众化的传播需求,云南日报报业 集团着力构建全媒体传播体系,推进"报、 刊、网、端、微、号、屏"协同联动,"采、编、 印、发、播、管、控"一体化运行,实现统一 策划、一次采集、多元生成、差异表达、全 媒传播。云南广播电视台建强媒体平台矩 阵,微博、微信、抖音、快手、视频号等官方 账号及全网分发账号总粉丝数4600万。

媒体融合不是简单的要素堆砌,不是 机械的嫁接相连,融合的意义在于适应不 同介质的传播特点和规律,兼容并蓄、融 会贯通。今年以来,云南网策划"霞客行之 江山多娇"宣传报道,结合网络传播特点, 提前部署、精心打磨、创新思维,以海报、 图文、视频、网络互动等形式,多点多维开 展报道,同时推出摄影、短视频作品征集 活动和"跟着霞客体验有一种叫云南的 生活"线上推介宣传报道活动,上线数字 文创艺术品,多角度推广"霞客行"IP。在 5月21日国际茶日期间,云报客户端联动 浙皖闽赣等省区网媒,同步开展"茶香中 国"大型网络互动活动。多地网媒联动, 以全国各地著名茶山、茶市、茶艺传承人 和茶文化名家为互动主题,讲述"一片东 方树叶"背后的丰富文化内涵。

媒体融合也不局限于平台建设和技 术升级,还需要理论研究的持续跟进、自 我革命的日新月新。2月19日,"日日新・ 向未来"2023媒体深度融合发展日新论坛 在昆明举行;5月31日,"日日新·向未来" 国际传播能力建设纵横谈日新论坛举行; 8月19日,"日日新·向未来"2023媒体融 合10年实践与探索日新论坛举行,来自 学界的专家和业界的同行汇聚一堂,交 流研究成果,分享实践经验,分析当前传 播环境、技术革新、观众需求的新变化, 从创新理念、拓展方法、完善机制等方 面,为云南新闻媒体的融合发展探路。

#### 国际传播 放大声量

"电视直播其实是一项需要团队高 度协同的工作,面对一些不确定的情况, 你可以估计,但无法演练,每一秒都是 '现场';若是跨国直播,最大的问题就是 工作团队要在多种语言之间不断切换、 交流,确保指令传递到位,确保直播顺 畅,幸好我们扛下了这场考验……"回忆 起今年10月参与的中柬共建"一带一 路"标志性工程——柬埔寨暹粒吴哥国 际机场正式通航的直播报道,云南广播 电视台记者冯茵言语之间充满自豪。

10月16日,云南广播电视台联合柬 埔寨国家电视台、老挝国家电视台共同 协作,推出了近3个小时的《共绘丝路七 彩画卷——共建"一带一路"十周年融媒 体直播报道》。直播团队走入暹粒吴哥国 际机场、金边皇家大学、金边沙南哥市 场、老挝铁道职业技术学院、万荣水泥一 等地,与高层对话,与民间交流,与白 姓话家常。透过直播,我们也看到了"一 带一路"沿线那些有情有趣、有格局有烟 火的中国故事、云南故事、当地故事。

今年是共建"一带一路"倡议提出十 周年,围绕这一宣传主题,全省新闻界充 分发挥自身区位优势,植根云南历史文化 沃土,凝心推出了一批国际传播精品力 作。云南广播电视台推出"丝路潮涌 和合

致远"专栏,与上海、浙江、广东等9个省级 广播电视台共同策划"跟着班列跑丝路" 联合融媒直播行动;云南日报报业集团、 云南省南亚东南亚区域国际传播中心联 合海内外主流媒体、智库、高校等启动"我 们的'一带一路'"全球国际传播计划,开 展了多语种图文、视频、直播、社交媒体联 动等国际传播探索,促进文明交流互鉴。

为了让"有一种叫云南的生活"触达更 多圈层和海外受众,云南广播电视台制作 推出《"Z世代"眼中的七彩云南》(100分钟 版)登陆中国国际电视台,并通过其新媒体 平台在海外传播。节目以外国"Z世代"年轻 人视角,体验云南独有的少数民族非遗文 化,通过他们的所见所闻讲述云岭大地 上一个个美丽的非遗故事,同时也让活 力云南、团结云南、绿美云南、开放云南、 温暖云南的新形象走出国门、走向世界。

昆明信息港则充分发挥多语种优 势,以2023年昆明第五届蓝花楹文化艺 术节为契机,推出了以城市IP蓝花楹为 主题的直播活动。同时,联动老挝《万象 时报》、缅甸《金凤凰报》、泰国头条新闻、 柬埔寨《柬华日报》等海外媒体,一同领 略属于春城昆明的"花式浪漫"。

#### 锤炼作风 打造铁军

"一次次走近他的亲人、同事和当地 群众,不仅看到他作为共产党员永葆忠 诚本色,也看到他作为人民法官始终坚 守的法治信仰。"今年8月,鲍卫忠同志 先进事迹报告团在全省开展巡回宣讲, 临沧市文化传媒集团记者毕昱的讲述, 感动了无数人。

围绕鲍卫忠同志的先进事迹,全省 新闻战线充分发挥主流媒体龙头作用, 全程跟进报道,精心策划组织,为重大典 型的选树营造了良好的社会氛围。

"跑铁路这么多年,我养成了一个习 惯,每次乘坐首发列车通过一个隧道,我 都会记录一下通过的时间。"谈及今年乘 坐中老铁路国际客运首发列车的采访经 历,云南日报记者胡晓蓉百感交集:"我们 的列车通过安定隧道可能只是六七分钟, 但这个咽喉工程的贯通,是无数建设者 1800多天艰苦奋战的结果。"在中老铁路 修建阶段,胡晓蓉已经记不清自己"上天 入地"了多少次。她曾进入最大埋深880米 的第一长隧采访,在第一高桥元江特大 桥的施工现场见证"大国重器"架桥铺 轨,近距离观察"中国智造"铺筑的智慧 之路。"在现场是新闻记者的标配,冲锋 在前是我们必备的素质。"胡晓蓉说。

从"折叠"到"打开",临翔区融媒体 中心记者李德婵讲述了临沧市临翔区南 美乡的拉祜族女孩、乡村医生罗娜袜,在 脊柱弯曲约150度的情况下,除了要生 活自理,还要常常走村串寨为乡亲们送 医送药的故事……李德婵跟随罗娜袜走 访问诊,从田间地头到山间小路,与她同 行,同她交谈,看她爬坡过坎,看她如何 笑对苦难。"罗娜袜的坚韧勇敢如同一道 光深深地照进了我的心底,也让我对记 者这份职业有了更新的认识——医者治 病、从文者疗心,记者是个平凡的职业, 但哪怕我们只是一束小小的微光,也要 通过笔下的故事传递万千温暖。"

用脚力丈量,用眼力观察,用脑力思 索,用笔力书写。全省新闻工作者在云岭 大地奔走记录,见证变化,感知时代,讲 好新时代有温度的故事,用心用情把正 能量传递给更多的人、感染更多的人。

本报记者 刘薇薇 朱婧 郎晶晶

#### 大理州践行新时代"枫桥经验"创新发展边疆 民族特色调解-

## "金花调解室"多元解纠纷

"我想打官司,麻烦帮我看看这个 要怎么处理?"刚到上班时间,大理市 喜洲法庭的"金花调解室"里就忙 碌起来。法律咨询、导诉指引、立案 登记……头戴白族包头、身穿白族服 饰、一口流利白族语的"金花"段六丽 一边向当事人询问事情原委,一边认 真地做着记录。

在大理,"金花"是勤劳、善良、勇 敢、智慧的白族女性的代名词。"金花 调解室"就是由熟悉法律政策、通晓白 族语言、知晓民风民俗的"金花"担任 调解员,通过柔性疏导、理性引导的方 式,帮助辖区群众调处婚姻家庭、赡 养、抚养、乡邻等纠纷,及时化解矛盾。

"在进行案件调解时,我们经常会 说'古藤古藤,呼啥呼咿',这是白族话 '坐下坐下,好好商量'的意思。"段六丽 告诉记者,使用白族话和当事人沟通, 有助于拉近双方距离,能更高效地化解 纠纷、解决问题。同时,"金花调解员"还 会变身"金花家事调查员",借助传统风 俗习惯疏导和启发群众,向大家讲法 律、讲家风、讲正确婚恋、讲邻里和谐, 并利用"诉前+诉中+诉后"连环调解, 设立回访制度,避免二次纠纷。

随着"金花调解室"的不断完善, 喜洲法庭还将法律、心理、人类学等专 业人才引入"金花调解"诉讼工作中, 打造"金花+博士"的双调解模式,形 成了以"金花调解"为主,博士调解、诉 前委派调解、乡贤调解、网格人民调解 等协同发力的"金花+N"多元解纷工 作模式,为"金花调解"再添助力。

如今,小到家长里短、邻里矛盾, 大到房屋拆迁、土地纠纷,与生产生活 息息相关的各类问题,都能到"金花调 解室"讲理。自2012年"金花调解室"成 立以来,"金花"们已参与调处各类纠 纷案件1900余件。遇事找"金花"、纠纷 想"金花"已经成为当地群众的共识。

作为基层人民调解工作的创新和 延伸,"金花调解室"是新时代"枫桥经 验"在群众中的落脚点,也是"小事不 出村、大事不出镇、矛盾不上交"的发 力点,更是大理白族自治州创新基层 社会治理,完善矛盾纠纷多元化解机 制的生动实践。

近年来,大理州坚持以群众需求 为导向,积极创新调解思路,丰富特色 载体,不断推动新时代"枫桥经验"本

土化,打造具有大理特色的多元解纷 机制,开拓共建共治共享的基层治理 新格局,持续提高各族人民的获得感、 幸福感和安全感。

聚焦当前基层社会矛盾纠纷易发 多发、诉求复杂多样等问题,大理州各 地立足实际,以社会化动员、多元化参 与的方式,鼓励党员干部、村"两委"、 "五老乡贤"、乡村网格员等说事、议 事、主事,参与推动化解社会矛盾纠 纷,充实壮大基层调解工作队伍。

通过盘活老党员、老教师、老军 人、老模范、老干部和乡贤人才资源, 剑川县甸南镇朱柳村组建起"五老乡 贤"民事纠纷调解队伍,让身边人评身 边事、身边人解身边结;在剑川县金华 镇桑岭村,延续几十年的"议事组"议 事制度为村民搭建起特色调解平台, 让社情民意在"茶话会"中汇集,让矛 盾纠纷在"院坝会"中化解;在弥渡 县,女子调解队、文艺队和护卫队在 进行矛盾纠纷日常排查、分析研判、 跟踪回访的同时,利用"大喇叭、小广 场"开展普法宣传、学法培训等活动, 教育引导群众依法理性表达利益诉 求;在大理古城,"阿鹏调解室"通过建 立"调解员固定坐班+多部门协调联 动"的多元调解机制,让辖区内的住 户、商家和游客心声有人听、呼声有人 应、难题有人解……

同时,大理州还通过阳光司法、巡 回审理等,让法官走出法庭、走进基 层,主动介入矛盾前沿、就地解决群众 纠纷;通过以案释法、以案普法,让法 治课走进田间地头、走到群众身边,为 群众提供更有温度、更为贴心的司法 服务。此外,司法部门还对纠纷的起 因、类型、社会影响等进行深入研究分 析,评估风险、总结规律,有针对性地 预防、化解潜在矛盾,不断推动民族地 区社会治理遵循法治、实现善治。

大理州创新发展边疆民族特色调 解,推进一站式多元纠纷解决和诉讼服 务体系建设,一张立体式、全覆盖、多 层次的矛盾纠纷多元化解网正逐步形 成。截至目前,大理州已打造出"金花 调解室""阿鹏调解室""博士调解室"等 一批具有鲜明特色的地方调解品牌,全 州17736名各类调解员正积极参与到 矛盾纠纷化解中,为平安大理建设添砖 加瓦。 本报记者 李丽

## 第四届云南省退役军人 创业创新大赛颁奖典礼举行

本报讯(记者 邓清文) 11月7 日,第四届云南省退役军人创业创新 大赛颁奖典礼暨2023年全省军创云 品展销会系列活动在昆明市南屏步行 街中心广场举行。

创业创新大赛以"戎耀彩云南 创 业展雄姿"为王题,设"新兴产业""传 统产业及生活服务业""现代农业"3 个赛道,分为州(市)初赛、全省决赛2 个阶段。赛事自6月启动以来,吸引了 来自全省各州(市)的240个军创企业 和团队报名,共决出一等奖3名、二等 奖9名、三等奖18名,优秀团队项目奖 3名、优胜奖70名。曲靖、怒江、保山、 大理4州(市)退役军人事务局获精神 风貌奖,昆明、玉溪、临沧、普洱4州

(市)退役军人事务局及云南启迪军创 科技服务有限公司荣获优秀组织奖。

本届大赛呈现出参赛主体覆盖 广、云品荟萃展示全、项目涉及领域 多、活动资源对接全、多维造势热度 高、育企赋能成长快等六大亮点,通过 持续的赛事服务和资源对接,帮助一 大批军创企业和团队拓展发展空间, 激发了创新创业的热情与活力。

颁奖典礼现场还启动了2023年 云南省军创云品展销会系列活动。展 销会系列活动共设军创云品展销、退 役军人专场招聘、军创企业圆桌访谈、 项目洽谈对接、短视频直播带货五大 主题,汇聚了全省退役军人的优秀创 业创新成果。

#### 元绿高速公路 第二十届昆明国际车展落幕 惠民隧道右幅贯通



## 主桥首片钢梁吊装成功

本报讯(通讯员 顾吉华 贾龙 朱红 洲) 近日,由中铁二局承建的勐绿高速 公路李仙江特大桥主桥首片钢梁吊装成

功,大桥主桥钢混组合梁进入施工阶段。 李仙江特大桥全长1112米,为三跨 钢混组合梁花瓶形双塔斜拉桥。在全省 同类型桥梁中,大桥索塔高度第一,主跨 跨度第一,是勐绿高速公路全线第一控

制性工程。 自项目开工以来,中铁二局项目部科 学合理编制计划,超前做好钢梁制造、运 输、安装等专项方案,高效推动施工生产 科学有序进行。多次组织专家研究专项方 案,对钢梁吊装存在的高风险进行方法优 化,确保施工安全。专门成立"勐绿精尖技 术研究小组",以技术创新助推工程进度。

本报讯(记者 周灿 见习记者 高 吴双)11月6日,第二十届中国西南 (昆明)国际汽车博览会暨智能网联及 未来出行汽车博览会在滇池国际会展 中心落幕。

为期5天的车展吸引了46.2万人 次观众前来观展,预定成交车辆13667 台,累计交易金额达20亿元。昆明国际 车展经过多年发展,已成为中国西南

地区彰显车市风向与汽车魅力的重要 名片。本届车展涵盖乘用、商用、商务、 超跑、房车等品类,现场展示了纯电、 混动、燃油等多重动力技术方案的新 车。哪吒、荣威、长安福特、智己汽车、 长安启源、广汽传祺等品牌,举办多场 新车发布会,向大众展现了新车的先 锋性能技术、时尚外观以及先进的出 行体验。

展会期间,趣味性强、国潮元素 显著的活动齐聚一堂,"国潮新腔 调"游园会、"潮趣蒸汽朋克巨型木 偶大马戏"巡游表演、"甲胄战舞"表 演等国潮活动轮番上演,令观众耳目 一新。

■ 〇 一港 大

图为新车发布会向大众展示新车 的先锋性能技术、时尚外观以及先进 的出行体验。

## 云南4个民族体育项目入选 2023 中华体育文化优秀项目

本报讯(记者 娄莹) 近日,国家 体育总局体育文化发展中心公布了 2023 中华体育文化优秀项目入选名 单,云南推选出的33个体育文化优 秀项目最终有4个入选2023全国优 秀项目。

这4个项目分别是"大美陇川"目 瑙纵歌狂欢节获评中华体育文化优秀 节庆项目、德钦格萨尔射箭节荣获中 华体育文化优秀民俗民间项目、大理 三月街民族节赛马大会、普洱镇沅县 全国陀王争霸赛。其中,镇沅县全国陀 王争霸赛已是第三年荣获中华体育文 化优秀民族项目称号。

我省2023年评选共收到来自各 州(市)报送的项目51个,其中节庆24 个、民俗民间13个、民族14个。经过评 审组工作人员初审、专家组评审等严

格评选,最终选出33个项目参与2023 中华体育文化优秀项目评选。在我省 今年的33个候选项目中,红河哈尼族 彝族自治州共有6个项目入选,德宏 傣族景颇族自治州有4个项目入选, 从候选项目类型看,节庆活动居多,占 入选项目的39%。

中华体育文化优秀项目评选工作 从2020年开始,是中国体育文化博览 会、中国体育旅游博览会的重要配套活 动之一。云南省此项工作由省体育局主 办,旨在传承中华传统体育文化,加强 优秀民族体育、民间体育、民俗体育的 保护、推广和创新,推进传统体育项目 文化的挖掘和整理。今年我省4个项目 入选,不仅宣传了云南民族传统体育 项目品牌,也对"体育+民俗"和"体 育+旅游"的融合发展起到促进作用。

## 中国戏剧梅花奖创办40周年 云南专题晚会举行

本报讯(记者 侯婷婷) 11月6 日,云岭梅香传·齐颂新时代——中国 戏剧梅花奖创办40周年云南专题晚 会在昆明剧院举行。

本次活动由省文联主办,省剧协承 办。晚会上,获奖演员朱福、陈亚萍、李 丹瑜、冯咏梅、杨丽琼先后登台表演各 自代表性剧目,1992年以全国榜首的优 异成绩摘得第9届"梅花奖"的滇剧表演 艺术家王玉珍压轴出场,表演滇剧《杨 门女将·出征》。最后,6位梅花奖演员共 同演唱一曲《云岭梨园新征程》,该曲目 是以滇剧、花灯、京剧3个剧种的声腔 演绎的新编戏歌,表达了云南戏剧人 奋力谱写新时代新征程云南戏剧新篇 章的豪情壮志。

中国戏剧梅花奖创办以来,我省 先后有王玉珍等9位演员获此殊荣。